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Kamervragen van Lid-Van Haga over de 
hertellingsprocedure bij de Tweede Kamerverkiezing

Geadviseerd besluit
Instemmen met de beantwoording en de brief ondertekenen.

De hoofdlijn van de beantwoording is dat de procedures voor het tellen 
van de stemmen en de werkzaamheden van het gemeentelijk 
stembureau, waaronder eventuele hertellingen, zijn vastgelegd in de 
Kieswet.
Het uitgangspunt van de uitslagvaststelling is dat eventuele fouten die 
geconstateerd worden in de procedure voor de vaststelling van de 
verkiezingsuitslag zo vroeg mogelijk hersteld kunnen worden op een 
transparante en controleerbare manier.
De procedures zijn controleerbaar en transparant voor iedereen doordat 
het (her)tellen van de stemmen altijd in het openbaar gebeurt, zodat 
iedereen die dat wil daarbij kan zijn. De processen-verbaal en corrigenda 
van de (her)tellingen worden zo snel mogelijk online gepubliceerd en voor 
iedereen vindbaar.
Verder wordt ingegaan op de waarborgen voor bijvoorbeeld het vervoer 
en opslag van stembiljetten en de steekproeven voor het controleprotocol 
bij het gebruik van OSV2020, wat de stemtotalen optelt.
Tot slot wordt ingegaan op de wijze waarop kiezers hierover worden 
geïnformeerd.

In de Kamervragen stelt het lid-Van Haga vragen naar aanleiding van 
berichten van de NOS en De Telegraaf over de procedures rond 
hertellingen.
De nieuwsberichten zijn gemaakt naar aanleiding van de Kamerbrief over 
de evaluatie van de provinciale staten- en waterschapsverkiezingen (NOS) 
en het commissiedebat verkiezingen van 28 september (De Telegraaf).
De antwoorden op vraag 5 t/m 8 zijn afgestemd met de Kiesraad, omdat 
deze betrekking hebben op het gebruik van OSV en controleprotocollen 
waarvoor de Kiesraad verantwoordelijk is.

Aanleiding
Op 4 oktober heeft het Lid-Van Haga (Groep van Haga) Kamervragen gesteld 
inzake de hertellingsprocedure bij de Tweede Kamerverkiezing. Bij deze nota treft 
u de voorgestelde beantwoording.
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Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Niet van toepassing
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